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Операции с 
числамиПростые числовые типы 

данных:
Целый

•Тип Размер, байт Диапазон значений
•shortint 1 -128..127
•smallint 2 -32768..32767
•integer, longint 4 -2147483648..2147483647
•int64 8 -9223372036854775808..9223372036854775807
•byte 1 0..255
•word 2 0..65535
•longword, cardinal 4 0..4294967295
•Uint64 8 0..18446744073709551615
•BigInteger переменный неограниченный

Вещественный
•Тип Размер, байт Количество значащих цифр Диапазон значений
•real 8 15-16 -1.8·10308 .. 1.8·10308

•double 8 15-16 -1.8·10308 .. 1.8·10308

•single 4 7-8 -3.4·1038 .. 3.4·1038

•decimal 16 28-29-9228162514264337593543950335 .. 
79228162514264337593543950335



Операции с 
числами

Название операции Обозначение 
Типы 
операндов

Тип результата

Сложение a + b
Вещественные
Целые

Вещественный
Целый

Вычитание a - b
Вещественные
Целые

Вещественный
Целый 

Умножение a * b
Вещественные
Целые

Вещественный
Целый 

Возведение в степень
a ** b

Вещественные
Целые
BigInteger

Вещественное

BigInteger

Деление a / b
Вещественные
Целые Вещественное

Деление нацело a div b Целые Целое

Остаток от деления a mod b Целые Целое







Трассировка 
программы



Тестировани
е: 



Тестировани
е: 



Тестировани
е: 



x mod y 

x div y 

integer, real …





?
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Целочисленная арифметика



19 div 5 = 3

19 mod 5 = 4

Написать программу решения 
вопроса:

Тест 
программы:



Написать программу 
вычисления:

7 div 3 = 
7 mod 3 =
23 div 4 = 
23 mod 4 =
20 mod 4 = 
45 div 10 =
45 mod 10 =
567 div 10 = 
567 mod 10 =
567 div 100 = 
567 mod 100 =
567 mod 100 div 10 =

2
1
5
3
0
4
5
56
7
5
67

6



Тестировани
е: 



150 div 60 = 2 150 mod 60 = 30

Тестировани
е: 



Обувная фабрика собирается начать выпуск элитной модели ботинок. 
Дырочки для шнуровки будут расположены в два ряда, расстояние между 
рядами равно a, а расстояние между дырочками в ряду b. Количество дырочек 
в каждом ряду равно N. Шнуровка должна происходить элитным способом 
“наверх, по горизонтали в другой ряд, наверх, по горизонтали и т.д.” (см. 
рисунок). Кроме того, чтобы шнурки можно было завязать элитным бантиком, 
длина свободного конца шнурка должна быть m. Какова должна быть длина 
шнурка для этих ботинок? 

Входные данные
Программа получает на вход четыре натуральных 

числа a, b, m и N.

Выходные данные
Программа должна выводить одно число – искомую 
длину шнурка.


